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‘Οπωσ γνωρύζετε η παροχό υπηρεςιών υγεύασ - ιατρικϋσ επιςκϋψεισ, 
φαρμακευτικό αγωγό, ιατρικϋσ εξετϊςεισ και οι ϊλλεσ κατϊ περύπτωςη 
ανϊγκεσ υγεύασ πρϋπει να παρϋχονται από την Πολιτεύα ιςότιμα ςε όλεσ τουσ 
πολύτεσ που τισ ϋχουν ανϊγκη, αςφαλιςμϋνουσ και αναςφϊλιςτουσ, ςύμφωνα 
με το ύνταγμα. 

Περιςςότερεσ ευκαιρύεσ πρόςβαςησ δικαιούνται αςφαλιςμϋνοι και 
αναςφϊλιςτοι, ϊτομα με ειδικϋσ ανϊγκεσ και ιδύωσ όςοι η νόςοσ όπωσ η 
ψυχικό επιφϋρει μεύωςη τησ λειτουργικότητασ και ςοβαρϋσ δυςκολύεσ ωσ 
αδυναμύα ςτην διαχεύριςη υποχρεώςεων υγεύασ. ε αυτϋσ τισ περιπτώςεισ η 
πολιτεύα πρϋπει να διαςφαλύζει ευνοώκότερεσ προώποθϋςεισ 
προςβαςιμότητασ ςτισ υπηρεςύεσ υγεύασ και όχι να καταργεύ τισ 
υπϊρχουςεσ. 

Ανϋκαθεν οι ϊποροι, πλϋον αναςφϊλιςτοι, εξαρτώνται από την οικονομικό ό 
όχι ευμϊρεια του Τπουργεύου Τγεύασ, για το αν θα ϋχουν τη δυνατότητα να 
επιβιώςουν ό όχι, ςτη χώρα μασ. 

Από το 2016, οι αναςφϊλιςτοι ςυμπολύτεσ μασ, εύχαν τη δυνατότητα να 
ςυνταγογραφούν και ςε ιδιώτεσ ιατρούσ τα φϊρμακϊ τουσ, εκτελώντασ τη 
ςυνταγό ςτα ιδιωτικϊ φαρμακεύα. 

Η πανδημύα COVID 19, ιςοπϋδωςε οικονομικϊ το υγειονομικό ςύςτημα αλλϊ 
και τουσ αςφαλιςμϋνουσ πολύτεσ, oι οπούοι, με φόβο για τη ζωό τουσ, 
ςτρϋφονταν ςτουσ ιδιώτεσ ιατρούσ ό θεραπευτόρια, αποφεύγοντασ τισ 
Δημόςιεσ Δομϋσ, διότι ενώ τα ΜΜΕ αλλϊ και κϊθε επιςτόμονασ μιλϊ από το 
Μϊρτιο του 2020 ϋωσ και ςόμερα, Ιανουϊριο του 2022, για «απολύμανςη», οι 
περιςςότεροι πολύτεσ, που λόγω ϊλλων θεμϊτων υγεύασ νοςηλεύονταν ςε 
Δημόςια Νοςοκομεύα, ϋφευγαν και φεύγουν ξαφνικϊ από τη ζωό, εξαιτύασ 
νόςηςησ από COVID 19. 

όμερα, που η πανδημύα εξακολουθεύ να μεταδύδεται μεταξύ των 
ςυμπολιτών μασ ανεξϋλεγκτα, ειδικϊ μετϊ τη μετϊλλαξη Όμικρον, το 
Τπουργεύο Τγεύασ βϊζει «ταφόπλακα» ςτουσ αναςφϊλιςτουσ με το ϊρθρο 38 
του Ν.4865/2021 (ΥΕΚ Α΄ 238), το οπούο οδηγεύ τουσ αναςφϊλιςτουσ 
πολύτεσ, ϊτομα με αναπηρύεσ και χρόνιεσ παθόςεισ, να ςυνωςτύζονται ςτα 
εξωτερικϊ ιατρεύα των Δημόςιων Τγειονομικών Δομών ώςτε να 
ςυνταγογραφόςουν τα φϊρμακϊ τουσ που χρειϊζονται για να επιβιώςουν, 
καθώσ τα αποδεκατιςμϋνα πολυώατρεύα και Κϋντρα Χυχικόσ Τγεύασ δεν 
διαθϋτουν ούτε το απαραύτητο προςωπικό αλλϊ ούτε και τισ αναγκαύεσ 
ιατρικϋσ ειδικότητεσ, με αποτϋλεςμα να λειτουργούν μόνο κατ’ όνομα (τα 
ραντεβού, όπου υπϊρχει ψυχύατροσ, κλεύνονται μετϊ από αναμονό πολλών 
μηνών). 

Η πρόςβαςη ςε υπηρεςύεσ υγεύασ πρϋπει να εύναι εύκολό γρόγορη, 
αποτελεςματικό και κοντϊ ςτον αςθενό.   την γειτονιϊ του και ςτο ςπύτι 
του. Η απόφαςη που ελόφθη περιορύζει την πρόςβαςη των ατόμων με 
ψυχοκοινωνικϊ προβλόματα μόνο ςτισ παραφορτωμϋνεσ και με ϋλλειψη 
προςωπικού δημόςιεσ δομϋσ. Η απόφαςη αυτό κϊθε ϊλλο παρϊ ευνοώκό εύναι, 
για τουσ αναπόρουσ και ιδιαύτερα για τουσ ψυχικϊ αςθενεύσ. Εύναι 
αδιαφορύα, αδικύα και κακό διαχεύριςη. Πρϋπει ϊμεςα να καταργηθεύ. 



Διαφορετικϊ εκτόσ από τουσ θανϊτουσ αςθενών λόγω κορωνοώού, εύναι 
βϋβαιο ότι θα οδηγηθούμε ςτην κατακόρυφη αύξηςη των προβλημϊτων 
ψυχικόσ υγεύασ, και ςε αυτό που ονομϊζουμε «παραμελημϋνα» περιςτατικϊ. 

Και ύςτερα θα μιλϊμε (με επιχειρόματα πλϋον) για χρονιότητα, 
επικινδυνότητα, περαιτϋρω αύξηςη των ακούςιων νοςηλειών και όταν δεν 
υπϊρχει θϋςη ςτο νοςοκομεύο, πϋταγμα κυριολεκτικϊ ςτο δρόμο και ςτην 
αςτεγύα, ςαν να εύναι οι ϊνθρωποι με προβλόματα ψυχικόσ υγεύασ 
ςκουπύδια. 

Κύριε Τπουργϋ, κυρύα Τφυπουργϋ, ϋτςι κατανοεύτε την ολοκλόρωςη ςτη 
χώρα μασ τησ λεγόμενησ ΧΤΦΙΑΣΡΙΚΗ ΜΕΣΑΡΡΤΘΜΙΗ; Ή θα αρχύςουμε 
να ςτϋλνουμε τουσ αζότητουσ και τουσ περιττούσ ςτη Λϋρο (όπωσ παραλύγο 
να γύνει πριν από λύγο καιρό) κϊνοντασ ϋνα μεγϊλο κύκλο για να 
καταλόξουμε εκεύ απ’ όπου ξεκινόςαμε δικαιώνοντασ όςουσ ιςχυρύζονται ότι 
ψυχιατρικό μεταρρύθμιςη ςτη χώρα μασ ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΠΟΣΕ; 

Σο ωματείο μασ, ςτθρίηοντασ αντίςτοιχα υπομνιματα τόςο τθσ ΕΑΜΕΑ, όςο και τθσ 

ΠΕΟΨΤ,  απαιτεί τθν τροποποίθςθ του άρκρου 38 του του Ν.4865/2021. 

Απαιτεί τθν ιςότιμθ πρόςβαςθ των αναςφάλιςτων ςυμπολιτϊν μασ, κυρίωσ των 

χρονίωσ παςχόντων, ΚΑΙ μεταξφ αυτϊν των ατόμων με ψυχιατρικι εμπειρία και 

ψυχοκοινωνικά προβλιματα όπωσ και πρότινοσ, ςε ιδιωτικά κεραπευτιρια αλλά και 

ιδιϊτεσ ιατροφσ για τθ ςυνταγογράφθςθ των φαρμάκων και τθν εκτζλεςθ του ςυνόλου 

των ςυνταγϊν τουσ από τα ιδιωτικά φαρμακεία. 

Η διαχείριςθ ςτθν υγεία δεν κα επιτευχκεί με τθν εξόντωςθ του πλθκυςμοφ των 

αναςφάλιςτων. 

Αν δεν ικανοποιθκοφν τα αιτιματα μασ είμαςτε αποφαςιςμζνοι να προβοφμε ςε 

μαηικζσκινθτοποιιςεισ. 

 

Με εκτίμθςθ,  

                                                                            για το Δ.. 

 

Ο Πρόεδροσ        Ο Γραμματζασ 

 

Λεονάρδοσ κόρδοσ                                                                                           Γεϊργιοσ Μιχάλθσ 


